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会 議 記 録

市民参加協働部 市民参加・協働推進課

開催日 平成 25 年 4月 22 日(月) 開催時刻 19 時 00 分から 21 時 00 分

会議名 上田西部地域協議会(平成 25年度第 1回)

出席者 小林委員、小宮山アサジ委員、斉藤委員、佐藤修一委員、佐藤裕委員、塩野崎

委員、関委員、竹内委員、長谷山委員、原委員、廣田委員、藤作委員、藤原委

員、布施委員、増田委員、松本委員、山崎委員

（欠席委員）小宮山涼子委員、湯田委員

（事務局）山宮市民参加・協働推進課長、山崎地域振興政策幹、北沢市民参加・

協働推進課長補佐、小泉市民参加・協働推進課係長、堀内市民参加・

協働推進課主査

会議次第

1 開会（副会長）

2 会長あいさつ

皆さんこんばんは。ご苦労様です。思いがけずの雪が降り驚きましたが、雪は

１日で解けたので安心しました。天気の変化だけでなく、世界的にも様々な問題

が話題になっています。地域の話題と併せて関心をもっていきたいと思います。

平成 25 年度第１回目の協議会です。今年度もよろしくお願いします。今日は、

４月の人事異動で変わられた市の職員の方、それから地域協議会の委員でもおら

れます。１年間よろしくお願いいたします。

（人事通知書の交付）

3 会議事項

（1）わがまち魅力アップ応援事業の審査結果について

会長： それでは、わがまち魅力アップ応援事業の審査結果について、事務局からお願

いします。

事務局： 先日行いました、わがまち魅力アップ応援事業の審査結果についてご報告さ

せていただきます。（資料説明）

会長： 審査結果について質問ある方いますか。なければ次に移ります。



2

（2）各分科会の経過報告と今後の取組について

【第 1分科会】

委員： 第１分科会です。高齢者の方や障害をお持ちの方の日常生活の中での問題点や

不満等について、把握したうえでその解決ができないかとアンケート等まとめて

みました。

会長： ありがとうございました。只今の件で質問ある方いらっしゃいますか。

委員： アンケートにその他の回答が多すぎて、もう少し細かく聞いて載せれるところ

は載せた方いいと思います。

委員： その他の欄を設けて、そこに細かく記載していきたいと思います。

事務局： このアンケートの回収ですが、各自治会でお願いしたいと思っています。

委員： 地域協議会の調査をなぜ自治会でやらないといけないのかと疑問を持っている人

がいると思いますが、どうお考えでしょうか。

会長： 自治会よりそのような感想がでる懸念があると思いますので、自治会の方に意

見をよく聞いて対応していただかないといけないと思います。

委員： 自治会には個別にアンケートの結果を通知するとのことですが、また後日その

回答をして欲しいと思います。そしてなんらかの形で取り組まなくてはいけない

場合、地域協議会でこなせるのか、対応策を自治会に依頼をするのかアンケート

を行うだけではなく、よく検討しておいていただきたいと思います。

会長： アンケートを行う主旨を明確にしていただき、出てきた結果をどう対応、活か

していくのか検討していただきたいと思います。

【第２分科会】

委員： 第２分科会です。地域の防災について話し合いをしてきました。地域防災を考

えると、避難場所となっている小学校、こことの連携が大事ではないかと感じま

す。上田市は、どのような具体的な対策をとっているのか、危機管理防災課の方

にお話をお聞きし、細かく明記されているマニュアルをいただき、西部地域の防

災マニュアルに活用させていただきたいと思いました。行政、自治会の方々と連

携をして、個々の防災意識を高めるために、内容をつめて進めていきたいと思っ
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ています。

会長： 何か質問ある方いますか。

委員： 私共の自治会でも防災マップを作って、高齢者や障害者等生活弱者の方々へご

本人の希望や周りの方の意見を取り入れ災害時の対応に取り組んでいます。市の

福祉課や関係機関の方々に全体的取組みや意見を聞いて具体的に実現させていっ

て欲しいと思います。

会長： ありがとうございました。他に意見ある方いますか。

【第３分科会】

会長： 次に地域の自然歴史遺産を活かした活気のあるまちづくりについて、私からお

話します。

地域遺産については各方面から検討されていますが、東山道（古代の道路：五

畿七道の一つで、本州内陸部を近江国から陸奥国に貫く道）がこの西部地域

を通っていたと言われています。上田市誌関連文書を勉強したり、市立博物館長

にお話を聞いたりしました。そして市のマイクロバスを借りて小諸や軽井沢等の

驛（うまや）の推定地を見学してきました。西部地域はこの驛の有力な推定地で

あるのにあまり知られていないので、地域振興のひとつとして取り上げられれば

と意見があり、その検証をしてまいりました。現在、それらの場所が私有地なの

で地権者に了解を得ながら、できれば今年中には有力推定地だという案内板等の

設置をしたいと話が進んでいます。皆さんからご意見が何かありましたらお聞か

せいただきたいと思いますが、どうでしょうか。ございませんか。

では、1年かけて何かまとまるようにしていきたいと思っていますのでよろしく
お願いします。

（4）その他
では、次にその他としまして、分科会として今まで 3 つで行っていましたが、
地域内分権について、今後それぞれの地域に住民自治組織をつくっていきたいと

市より提案がなされています。そこで今年は特別分科会を作り、少人数にして具

体性をもってある程度の道筋を示していきたいと思います。このメンバーとしま

して、立候補がありましたらお受けしたいと思いますがいらっしゃいますか。で

は、私に一任していただきたいと思いますがよろしいでしょうか。よろしくお願

いします。
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（5）次回会議の開催と日程について

第 2回西部地域協議会 平成 25 年 5 月 27 日（月）

第 3回西部地域協議会 平成 25 年 6 月 24 日（月）

4 報告事項
事務局： 報告事項として、西部塩尻地域バイパスについて、歴史遺産マップを使って

実施予定ですが、虚空蔵尊堂、鎌原神社等ありますので、この場所について地元

の宮澤愼一さんに説明していただく予定です。毎回地域以外の方々の参加が多く、

地域の方にも来ていただきたいのでよろしくお願いします。もう一点、わがまち

魅力アップ応援事業平成 23年度事例集をお配りました。また目を通していただき
たいと思います。

会長： 以上全体を通して何か質問ありますか。なければ全体会はこれで終了します。

続いて分科会へお願いします。

（分科会開催後流れ解散）

5 閉 会


